



# 上善为农 厚德行商

## ——平原农商银行改革发展纪实

山东平原农村商业银行股份有限公司(简称平原农商银行)是在原平原县农村信用合作联社的基础上经中国银行业监督管理委员会批准成立的股份制商业银行。坚决贯彻省联社和办事处的发展战略和工作部署,秉承“稳健经营、稳步发展”的经营理念,坚持“面向三农、面向社区、面向中小企业、面向县域经济”的市场定位。自觉履行服务县域经济的社会责任,倾力支持地方经济发展。提升质量效益改善民生,贴近市场和客户需求,打造惠民金融服务工程。坚持客户至上原则,把服务工作提升到“立足之本、制胜之基、发展之源”的高度。积极履行社会责任,持续抓好企业文化工作。被德州市文明办授予2014年度市级文明服务单位,被山东省妇联授予全省“幸福进家活动”先进单位荣誉称号,山东省总工会授予省级依靠职工办企业先进单位。

### 根植三农,扶持农民更贴心

多年来,平原农商银行始终把抓粮食生产、促农村经济发展作为工作的重中之重来抓。利用资金优势与县农业、科技等部门联手支持农民搞好粮食科技开发,帮助各乡镇建设成方连片的优质高产粮食生产基地。同时,还大力扶持粮食加工龙头企业,利用拉长粮食生产链条,实现粮食精细加工增值。到目前,共扶持粮食加工龙头企业34家。

扶持拉长畜牧产业链,是平原农商银行支农的又一重点。

把贷款扶持饲料加工业、畜产品加工业分别作为畜牧业的前伸、后延产业来抓,使全县畜牧业形成了一条龙式生产的高效健康发展模式。目前,全县已建成肉鸡饲养基地260处,年出栏肉鸡4200万只。蛋鸡、牛、鸭、鸽等其他畜牧产业饲养量也逐年增加。

近两年以来,平原县把合村并居、建设文化、教育、商贸等服务功能齐全的农村社区作为重点工程来抓。及时推出“农贷

通”、“速贷通”和“车居贷”等信贷新产品,大力扶持农村社区建设,派出70多名信贷员逐村进行调查摸底,对有意到乡镇驻地和集市社区贷款购买楼房的农民,从快给予授信和办理贷款手续。近两年来,已累计发放农民住房贷款1.5亿多元,有6000多户农民在平原农商银行贷款扶持下住进楼房。同时,着力开办扶贫贷款。积极对接县扶贫办,开通扶贫“绿色通道”,截至6月末,累计发放扶贫贷款1495万元。



“吃水不忘挖井人”七一走访慰问老党员、老职工。

### 创新驱动,助力企业新发展

平原农商银行将小微企业金融服务作为支持实体经济的重要战略性业务,在支持小微企业上,调整工作思路,实行逐企把脉,对症下药,从帮助企业强根固本入手,不仅给企业解决贷款,更重要的是帮助企业理顺关系,健全制度,引入科技,开拓市场,促进企业健康发展,有效降低了贷款风险,实现了银企双赢。

近年来,多次召开银企恳谈会,对有资金需求且符合贷款投放条件的企业进厂考察,及时发

放贷款,全县100家小微企业因此收益。同时积极走访对接企业,与政府部门沟通,建立政银企长期协作机制,实现融资需求信息互通,重点支持有融资需求、信用度高的重点项目、支柱企业,架起社企直通桥梁。

为帮助小微企业适应市场需求,增强市场竞争力,平原农商银行利用资金优势,促其实现三个转变。一是由单一产品向多种产品转变。过去,平原县的一些小微企业产品单一,缺乏市场竞争力,产品一旦遭遇

市场冷落,企业就会停产或倒闭。针对这一情况,平原农商银行贷款帮助企业搞好新产品的研制开发,扶持企业由单一产品向多种产品转变。二是产品由低附加值向高科技含量转变。2015年以来,平原农商银行共发放贷款5000多万元,帮助13家小微企业引进科学技术,研发高科技产品38个。三是由占领国内市场向占领国际市场转变。到目前,全县已有7家小微企业的20多个产品打入国际市场。



六一儿童节“小小银行家”活动。



“面向三农不改志”让农民感受贴心的扶持。

### 义不容辞,惠民金融在身边

近年来,平原农商银行加强渠道建设,实现硬件环境转型。重新定位网点功能,设立标杆网点。积极实施农村金融支付畅通工程,在全辖设立农民金融自助服务终端项目,填补了农村金融自助服务领域的空白,实现广大农民“足不出村存取款,田间地头能转账”,享受到“全辖覆盖,无缝衔接,贴心周到”的金融服务,真正成为“亲民、惠民、富民”的三好银行。

平原农商银行设置旗舰网

点、多功能网点、基础网点和自助网点,并对网点功能分区进行组合或扩展,实现由标准化服务向个性化服务过渡。为创建老百姓家门口银行,加大自助设备布放力度,实现物理网点全覆盖,推行灵活营业制度,稳步推行弹性工作制。紧跟时代步伐,丰富电子产品种类和创新服务平台,“智e购”成功开办后,将加快转型发展步伐,进一步提高服务百姓的能力。

多年来,平原农商银行承担起代发种粮补贴、代发低保

资金、新农保、农机补贴等多项涉农补贴和计生补贴等国家政策补贴及代收电费、代理保险、代发财政工资等工作,成为紧密连接国家和农民的桥梁。同时,积极捐款捐物,关爱帮扶弱势群体,努力回报社会。多年来坚持慰问困难职工、孤寡老人等弱势群体,尽力帮助农村需要帮助的人。在重阳节之际开展慰问敬老院老人活动,在春节、七一等节假日慰问贫困老党员、老职工,得到社会各界的一致赞赏。



走访中小企业倾听小微企业融资需求。



“倾情服务,助力高考”大型高考公益活动。



平原农商银行为客户办理业务。



周到服务赢得客户信任。